

СЕГОДНЯ КАРЕЛО-ФИНСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ 25 ЛЕТ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) и районного Совета КФССР

№ 52 (1890)
Воскресенье,
25
июля
1948 года
XVIII год издан.
Выходит два раза
в неделю
Цена 15 копеек

ДА ЗДРАВСТВУЕТ
25 ГОДОВЩИНА КАРЕЛО-
ФИНСКОЙ СОВЕТСКОЙ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ
РЕСПУБЛИКИ!

Выполнением и перевыполнением своих обязательств встречают трудящиеся района славный юбилей республики

СЛАВНЫЙ ЮБИЛЕЙ

Сегодня трудящиеся Карело-Финской ССР отмечают знаменательную дату — 25-летний юбилей своей республики.

Большой и славный путь прошел карело-финский народ за 25 лет. В прошлом темная и отсталая Карелия за годы советской власти превратилась в республику промышленности, передового сельского хозяйства и высокой культуры. Там, где раньше были непроходимые леса и тонкие болота, теперь раскинулись промышленные предприятия, благоустроенные города и колхозные села.

О великих преобразованиях, которые произошли за 25 лет в республике, можно убедиться на примере нашего района.

До революции Медвежегорский район, как и вся Карелия, был самой отсталой окраиной России. В районе не было никакой промышленности. Жалкое существование влакло сельское хозяйство. Крестьяне обрабатывали свои крохотные участки земли деревянной сохой. Урожай были низкими. Даже в лучшие годы крестьянин сбирал по 36—40 пудов зерновых с гектара. Своего хлеба почти в каждой крестьянской семье хватало всего лишь на 2—3 месяца. Подавляющее большинство населения было неграмотным. На весь район имелось всего пять школ. В них учились преимущественно дети богачей. Бедняку дорога в школу была закрыта, так как он не мог платить за обучение.

Совсем не то теперь. В районе насчитывается более 10 промышленных предприятий. Далеко шагнуло вперед сельское хозяйство. Колхозные поля обрабатываются тракторами и другими сельскохозяйственными машинами. Ежегодно на поля вносятся сотни тонн удобрений. И земля сторицей платит за это. Многие колхозы выращивают стопудовые урожаи.

Непримерно выросла культура. Район имеет более 20 школ, свыше 15 клубов, изб-читален и много других учреждений.

Война с немецко-финскими захватчиками нанесла тяжелые раны народному хозяйству района. Оккупанты разрушили и разграбили промышленные

предприятия и колхозы, уничтожили жилые дома и культурные учреждения, запустили колхозные поля.

За четыре года после освобождения района от захватчиков проделана большая работа по восстановлению народного хозяйства. Восстановлены и выпускают продукцию предприятия, возрождены колхозы, работают культурные учреждения. Рабочие колхозники и трудовая интеллигенция по призыву ленинградцев активно участвуют в социалистическом соревновании за досрочное выполнение сталинского пятилетнего плана. С особой силой развернулось это соревнование, когда рабочие Онежского завода бросили клич всем трудящимся Карело-Финской ССР встретить 25 годовщину республики производственными подарками. В результате соревнования многие предприятия и колхозы досрочно выполнили свои обязательства. В числе победителей соревнования мы видим разнопромышленный имение Чкарова, паровозное депо, колхозы имени Буденного, Кодозерского сельсовета, имени Сталина, Челмужского сельсовета и другие.

Но мы не можем успокаиваться достигнутыми успехами. Впереди предстоит огромная работа по восстановлению и дальнейшему развитию народного хозяйства района.

Перед колхозами стоит задача быстрее завершить сенокос, гаевременно и хорошо подготовиться к уборке урожая, провести уборку в сжатые сроки и без потерь и досрочно выполнить план хлебозаготовок.

Работники лесной промышленности должны быстрее реализовать находящуюся в запасах древесину, вовремя и весело празднуют славный юбилей республики.

Резко поднять темпы работы обязаны строительные организации и промышленные предприятия, чтобы к 31 годовщине Великого Октября выполнить годовой план.

Нет сомнения в том, что трудящиеся района под испытанным руководством большевистской партии успешно справляются с поставленными задачами.

Звено Ф. Артемьева сдержало слово

Звено косарей Федора Артемьева из колхоза имени Сталина, Покровского сельсовета, досрочно на 10 дней вы-

полнило установленный ему план сенокоса.

Члены звена взяли обязательство скосить и убрать 3 гектара трав сверх плана.

Праздник радости

Богат наш край любимый
Куда ни бросишь взор —
Леса, озера, нивы
И бурных рек простор

Заводов, фабрик трубы
Дымятся гордо вверх
Театры, школы, клубы —
Все есть у нас теперь.

Счастливый и свободный
Земли моей народ!
Уверено и твердо
Шагает он вперед.

В день праздника большого,
В день радостных побед
Он Сталину родному
Сердечный шлет привет!
М. МРАМОРОВ.

Подарок рыбаков

К юбилею республики рыбакий колхоз имени Сталина брал обязательство выполнить план рыбодобычи 8 месяцев. Свое слово рыбаки сдержали с честью. К 25 июля они дали стране около 80 пудов рыбы сверх восьмимесячного плана. Рыбаки выезжают на лов в любую погоду и каждый раз возвращаются с богатой добычей. Используются все орудия лова, в том числе и крючки. Постоянно рыбаки ищут новые рыбные места.

С. Григорьев.

СЕГОДНЯ В ГОРОДЕ И СЕЛАХ

Сегодня в Медвежегорске, Повенце, Пиндуших, в селах района трудящиеся радостно и весело празднуют славный юбилей республики.

Днем в городе на площади имени Кирова состоится митинг трудящихся в честь большого праздника. После митинга сотни медвежегорцев выедут за город в местечко Лавасгуба. Здесь на открытом воздухе будут выступать кружки художественной самодеятельности, организуются игры, танцы, аттракционы. Будет работать буфет.

Вечером в городском парке состоится массовое гулянье.

В Данилове, Покровском и в других селах сегодня состоятся торжественные собрания. Будет показана художественная самодеятельность. Организуются массовые гуляния.

Комсомолец Кондроев выполнил пятилетний план

Кто из железнодорожников Медвежегорского узла не знает слесаря паровозного депо комсомольца Николая Кондроева. Это — лучший стахановец, мастер своего дела. Выполнять по две с половиной нормы в смену стало для него законом.

Когда рабочие ленинградских предприятий бросили клич развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки, комсомолец Кондроев первым среди железнодорожников узла откликнулся на этот призыв. Он взял тогда обязательство выполнить свой пятилетний план в четыре года. Стремясь сдержать слово, молодой слесарь повысил дневную выработку более чем на 20 процентов.

Включившись в соревнование за достойную встречу 30 годовщины Великого Октября, Кондроев решил просмотреть прежнее обязательство. Подсчитав свои возможности, он

пришел к убеждению, что может выполнить пятилетнее задание за три года. Слесарь-стахановец по-новому организовал труд, до предела уплотнил рабочий день. Выработка поднялась еще на 20 процентов. К 30-летию Великого Октября комсомолец Кондроев выполнил три годовых нормы.

Когда в республике развернулось соревнование в честь 25 годовщины Карело-Финской ССР, слесарь Кондроев еще раз пересмотрел свое обязательство. Он поставил перед собой задачу выполнить свою пятилетку к славному юбилею. Потриот-стахановец еще больше усилил свое напряжение в труде и довел выработку до двух с половиной норм. К 15 июля — досрочно на 10 дней раньше срока — он сдержал свое слово, завершив выполнение пятилетнего плана.

Таков подарок великому празднику молодого слесаря Николая Кондроева.

П. Васильев.

Слово колхозников нерушимо

Колхозники сельскохозяйственной артели имени Буденного, Кодозерского сельсовета, с честью выполнили свои социалистические обязательства в честь юбилея родной республики. Великий праздник они отмечали досрочным выполнением плана сенокоса.

Этих успехов колхоз добился в результате широко развернутого социалистического соревнования, правильной организации труда и мобилизации всех сил деревни на быстрейшее выполнение плана заготовки грубых кормов.

Когда начался сенокос, на луга вышли все, кто мог: косить и убирать траву. Каждое звено, каждый колхозник принял на себя конкретные обязательства и, не жалея сил, не считаясь с временем, самоотверженно боролись за их выполнение. Каждый, кто работал на сенокосе, не только выполнил, но и значительно переполнил дневные нормы выработки.

Сейчас колхоз продолжает сенокос и вместе с этим деятельно готовится к уборке урожая. Колхозники обязались провести уборку урожая в сжатые сроки и без потерь и досрочно выполнить государственный план хлебозаготовок. Нет сомнения в том, что и это обязательство будет выполнено.

Я. Сыромолотов,

председатель колхоза имени Буденного.

УСПЕХИ СВЯЗИСТОВ

Радостный праздник карело-финского народа работники телеграфа райконторы связи встречают выполнением своих предпраздничных социалистических обязательств. Ликвидированы замедления по доставке и передаче телеграмм, полностью изжит брак в работе.

Недавно телеграфисты сдавали зачеты по техминимуму. Большинство работников сдало зачеты на «хорошо», а некоторые, как например т.т. Якубовская, Геттоева, Сенопалова и другие, на «отлично». Глу-

боких и прочных знаний мы добились благодаря повседневной помощи старшей телеграфистки депутате городского Совета тов. Мешковой. Она научила нас не только четко и без брака работать, но и любовно относиться к делу.

В день юбилея республики коллектив телеграфистов выражает тов. Мешковой горячую благодарность за умелое руководство и передачу своего опыта молодым работникам.

М. Егорова и Р. Сенопалова, телеграфистки.

Торжественное заседание в Медвежегорске, посвященное юбилею республики

В Медвежегорске в парке отдыха состоялось торжественное заседание трудящихся города, посвященное 25 годовщине Карело-Финской республики. К 8 часам вечера аллеи и танцевальную площадку заполнили сотни празднично одетых медвежегорцев.

Заседание открывает председатель городского Совета тов. Петров.

Избирается президент. Под

турные аплодисменты в почетный президиум избираются члены Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с лучшим другом карело-финского народа товарищем Сталиным.

Слово для доклада предоставляется секретарю райкома партии тов. Нирафееву. Докладчик говорит об огромных преобразованиях в Карелии за годы советской власти, о великой дружбе карело-финского народа с другими народами нашей

Родины, об огромной помощи, которую оказывают Карелии трудающиеся других республик, в первую очередь, русский народ.

Поступает предложение послать приветствие товарищу Сталину. Бурными аплодисментами встречают медвежегорцы это предложение.

Ниже приводится текст приветственного письма товарищу Сталину.

Москва, Кремль.

Товарищу СТАЛИНУ

Дорогой и любимый Иосиф Виссарионович!

В радостный день 25-летия родной Карело-Финской Советской Социалистической республики трудящиеся города Медвежегорска, собравшись на торжественное заседание, посвященное славному юбилею, пишут Вам, великому вождю и учителю, лучшему другу карело-финского народа, свой горячий сердечный привет!

Родной товарищ Сталин! У советских людей вошло в традицию делиться с Вами самыми сокровенными мыслями и думами. В годы тяжелых испытаний, в дни радости и счастья первое слово советский народ всегда обращает к Вам.

Вот и сегодня, в знаменательную годовщину Карело-Финской республики, мы обращаемся к Вам, родной Иосиф Виссарионович.

Глухой и дикой была до революции наша северная земля. Веками лежали нетронутыми богатые недра рек, лесов и озер. Краем неугнанных птиц называли нашу Карелию. Беспросветная нужда, голод и холод царили почти в каждой трудовой семье.

Великая Октябрьская революция озарила своим могучим светом отдаленные уголки России. Достиг этот свет и до края непуганных птиц — Медвежегорского района.

Немного больше 30 лет прошло с тех пор. Но как неизвестно преобразился наш район. Там, где раньше были непроходимые леса и болота, теперь раскинулись привольные колхозные села и благоустроенные рабочие поселки. На месте дремучих лесов и гранитных скал вырос молодой социалистический город — Медвежегорск. До революции в деревне единственными сельскохозяйственными орудиями были деревянная соха и борона. В лучшие урожайные годы крестьяне собирали со своих крохотных участков по 6—7 центнеров зерна с гектара. Подавляющее большинство населения было неграмотным. В школах учились только дети богачей. Район совершенно не имел своей промышленности.

Зажиточно и культурно живут трудящиеся нашего района теперь. В колхозной деревне деревянная соха и борона уступили место трактору и другим сельскохозяйственным машинам. На сухой северной земле колхозники выращивают стопудовые урожаи. За годы советской власти в районе выросла промышленность.

До войны в Медвежегорске насчитывались десятки предприятий, в том числе лесоильный завод, мебельная фабрика, механические мастерские, две разнопромартели, три электростанции, мясокомбинат. На территории района пролегла великая водная трасса — Беломорско-Балтийский канал, названный Вашим именем. Среди густой тайги выросло крупнейшее предприятие республики — Пиндушская судоверфь. Район стал сплошной грамотности и высокой культуры. В Медвежегорске и в селах работало более 20 школ, десятки изб-читален, клубов и красных уголков.

В дни великой Отечественной войны враг причинил огромный ущерб промышленности,

сельскому хозяйству и культуре района. Окупанты стерли с лица земли многие населенные пункты, разрушили и сожгли предприятия, жилые дома и культурные учреждения, разграбили колхозы и запустошили пахотные земли. Казалось, что потребуются десятки лет для того, чтобы район мог залечить раны войны.

Но мы, советские люди, воспитанные партией Ленина — Сталина, поставили перед собой задачу — восстановить разрушенное врагом хозяйство в три-четыре года.

И вот сегодня, в день светлого и радостного праздника, мы рады сообщить Вам товарищ Сталин, что наши стремления претворяются в жизнь. За 3 послевоенных года восстановлено 37 колхозов, сотни жилых домов, десятки предприятий и культурных учреждений. Снова идут корабли по возрожденному Беломорско-Балтийскому каналу, встаёт из руин и цепл Пиндушская судоверфь, растет и благоустраивается Медвежегорск. Колхозная земля, как и до войны, рожет высокие урожаи. В прошлом году звено хлебороба Ивана Ильича Харлачева из колхоза «Заря», Лумбушского сельсовета, собрало по 100 пудов зерновых с каждого гектара. По 90 пудов с гектара был выращен урожай в колхозах имени Сталина, Челмужского сельсовета, имени Максима Горького, Лумбушского сельсовета и в др.

Ведущей отраслью народного хозяйства района является лесная промышленность. В минувший лесозаготовительный сезон лесники заготовили и вывезли к сплавным пунктам более 200.000 куб. метров древесины. Сейчас рабочие леса борются за быстрейшую доставку древесины стройкам пятилетки.

Видных успехов добились трудящиеся района в социалистическом соревновании за достойную встречу юбилея своей республики. Паровозное депо, разнопромартель имени Чкалова, рыболовецкий колхоз имени Сталина и другие досрочно выполнили семимесячную программу. Более 80 передовых рабочих и колхозников, победителей соревнования в честь праздника, занесены на районную Доску почета.

Но достигнутые успехи не обольщают нас, товарищ Сталин. Мы всегда помним Ваше мудрое указание о том, что советские люди не могут, никогда не должны успокаиваться достигнутыми результатами. И мы, заверяем Вас, дорогой наш вождь и учителю, что вперед будем трудиться с еще большим напряжением сил, сделаем все, чтобы досрочно выполнить грандиозную пятилетнюю программу.

Да здравствует наша великая Социалистическая Отечизна!

Да здравствует Карело-Финская республика — равноправная сестра в братской семье республик Советского Союза!

Да здравствует славная партия большевиков — партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор всех побед советского народа!

Да здравствует великий, мудрый вождь и учитель родной товарищ Сталин!

Телеграмма Центрального Комитета компартии Италии товарищу СТАЛИНУ

РИМ, 19 июля. (ТАСС). Центральный Комитет коммунистической партии Италии послал товарищу Сталину следующую телеграмму:

«Иосифу Сталину. ЦК Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков). Москва. Передавая Вам последние более обнадеживающие известия о состоянии здоровья товарища Тольятти, Центральный Комитет компартии Италии благодарит Вас и Вашем лице славную большевистскую партию и геройческий советский народ за выражение братской солидарности и энергичного протesta против покушения на жизнь товарища Тольятти. Это покушение, совершенное подлым наемным убийцей, несет на себе печать империалистических вдохновителей клерикальной реакции и дезертиров и изменников социализма. Солидарность трудящихся Москвы, Ленинграда, Ставрополя и всего геройческого советского народа, Ваше большевистское научение будут для нас стимулом к тому, чтобы усиливать и развивать борьбу на едином международном фронте мира, демократии и социализма. Мы живо чувствуем боль из-за недостаточной бдительности и охраны нашего вождя и глубоко огорчены. Ваши слова помогают нам извлечь из горького опыта все необходимые уроки. Итальянский народ уже выразил протест против покушения и его вдохновителей и любовь к коммунистической партии и товарищу Тольятти своей боевой манифестацией, беспрецедентной по единодушию и внушительности в истории итальянского рабочего движения. Центральный Комитет коммунистической партии Италии».

Заявление японской компартии по поводу покушения на т. Токуда

ТОКИО (ТАСС). Японская коммунистическая партия опубликовала заявление по поводу покушения на генерального секретаря партии Токуда:

Покушение на Токуда свидетельствует о самой подлой попытке все еще имеющихся в Японии милитаристских реакционных элементов совершив насилие, направленное против авангарда демократической революции. Это было нападение не только на Токуда, как на отдельное лицо, но это было также злобное террористическое нападение на рабочий класс в целом.

Покушавшийся, как это сейчас известно, являлся членом антикоммунистической лиги, и совершенно ясно, что реакционная политика, проводимая за последнее время японским правительством, поощрила такое насилие и содействовала ему. Все всякого сомнения, что в этом покушении кроется тенденция, которая заставляет нас думать о том, что мы как бы вернулись к милитаристскому периоду.

Нет нужды указывать, что эта тенденция не ограничивается только Японией. Это международная тенденция. Покушение в Италии также представляет собой проявление этой тенденции. От имени всего рабочего класса Японии мы объявляем решительную борьбу с такими маневрами реакционеров.

Мы выражаем решительный протест против реакционного правительства, которое создает такую обстановку, и мы требуем, чтобы правительство дало гарантии в том, что подобные попытки не повторятся в будущем. Вместе со всеми демократическими силами мира мы требуем точного выполнения Потсдамской декларации. Мы протестуем против действий властей в Японии, которые не остаются иного пути, кроме защиты их своими собственными руками. Мы требуем, чтобы кабинет Асига, приведший к нынешнему покушению, ответил за то, что произошло, и мы требуем его немедленной отставки. Мы требуем сурогового наказания террористической группы и ликвидации банд антикоммунистических головорезов. Мы протестуем против всякого рода запугиваний и законов, ущемляющих рабочих, крестьян и трудящийся народ. Уничтожим фашизм, обединив национальные демократические силы на благо мира, свободы и независимости.

Ответственный редактор А. КОНДАКОВ.